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Ali komarje
res sami gojimo?

V zadnjem času sem bral več člankov, ki v
eni ali drugi obliki obravnavajo nadležno ko-
marjo zalego na Ljubljanskem barju.

Tako sem zaznal, da so tega krivi tudi kupi
smeti ob Curnovcu, kjer že vrsto let odlagamo
pretežno količino Ijubljanskih smeti. Baje se
na teh smeteh dobro razmnožujejo komarji.

Ker živim od desetega leta v Trnovem in
Koleziji oziroma 65 let, moram priznati, da
osebno ne opažam bistvenega porasta komar-
jev. Res je, da se komarji držijo bolj hiš, ki so
v zelenju, drevesju, trti, rožah itd. Kakor pov-
sod, so nadležni najbolj proti večeru in tudi v

nočnem času.
Moram priznati, da smo sami največ krivi,

če je sedaj takšno stanje. Že večkrat sem
opozarjal ustmenu in v člankih, da je nepravil-
no, da vozimo smeti na barje na podolgovat
kup oziroma bodoči okrasni hrib ali celo park,
minio vei še nezasutih delov izravnanega Ma-
lega grabna. Ti mrtvi rokavi stare struge so
med Murglami in Cesto dveh cesarjev. Nekaj
manjših smo zasuli že leta 1930 do 1935, ko
smo Mali graben deloma regulirali, nekaj več-
jih je pa ostalo do danes. Enega velikih na-
sproti Bonifacije je vendar začelo zasipati po-

djetje »Grosuplje«, ob Cesti dveh cesarjev.
Enega velikega, pod Bonifacijo si baje lasti
mestna komunala za lastno odlagališče mate-
riala. Preko tega nezasutega mrlvega rokava
bo potekala celo Cesta v Mestni log, ko jo bo
občina povezala na Tržaško cesto preko Tbili-
sijske ceste.

Ko smo letos regulirali Mali graben, smo
ustvarili nov mrtvi rokav tik pod bodočo novo
šolo v Bonifaciji. Tudi vgornjem toku Malega
grabna, oziroma Gradaščici od Bokalc do Do-
brove, Šujice in Gaberja smo ob urejanju
vodotoka ustvarili več velikih in majhnih
mrtvih rokavov, kjer zastaja voda.

Prav gotovo pa je najgrši, najbolj zanemar-
jen in verjetno tudi najbolj okužen mrtvi ro-
kav Malega grabna, ki leži tik pod stanovanj-
sko sosesko Murgle. Rokav leži samo 60 me-
trov od prvega stanovanjskega atrija ali 50
metrov od »Poti spominov« ter 20 metrov od
športnega igrišča, ki ga sedaj gradimo v Mur-
glah. To prvovrstno svinjarijo, kjer je res tudi
leglo komarjev, si lahko ogledajo ob vsakem
sprehodo vsi Murgjjani, predvsem pa vsi od-
govorni, ki so v eni ali drugi obiild posredno
ali neposredno zadolženi za naio zdravo oko-
lico.

Ko sem bil pred leti vprašan, kam bi odlaga-
li smeti, odpadke itd., sem v svojem poročilu
zapisal, da je naša skupna dolžnost in potreba,
da prvenstveno zasujemo mrtve rokave Male-
ga grabna, ki že 45 let smradijo in kužijo vso
neposrdno okolico, to je Trnovo, Murgle, Ko-
lezijo, Bonifacijo, Vič itd. Hkrati sem predla-
gal, da vse nižine ob Malem grabnu, ki jih ob
poplavah preliva voda, sistematično zasujemo
en do dva metra visoko z dobrim nosilnim
materialom, ki ga pridobimo ob vseh izkopih v
centru mesta in širom Ljubljane. Tako sem
predlagal, da bi izkop iz objekta Kulturnega
centra in Kraigherjeve ploščadi preusmerili v
Murgle, a vse zaman. Sedaj morajo Murgljani
sami dvigniti teren, če hočejo graditi stanova-
nja in urejati okolico. Koliko dobrega mate-
riala smo speljali na kup smeti ob Čurnovcu, s
katerim bi prav lahko zasuli rokave in dvignili
teren ob Malem grabnu, ki je sicer za gradnjo
prenizek.

Zadeva morda izgleda smešna, toda ob
strokovnem usmerjanju odvozov odpadnega
materiala bi že lahko zasuli mrtve rokave Ma-
lega grabna, nasuli prenizke površine ter tako
pospešili stanovanjsko gradnjo ob robu Ljub-
Ijanskega barja.


